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KE®AAAIO 9

AIAZTAZIOAOINHZH ENIZXYZEQN
>E TOIXONOIIEZ

9.1 levika

2T0 KeQAAaIo autd TrapouciddovTtal atmmAd  TTPOCOMOIWKATA  dIACcTACIOAOYNONG
evioxUoewyv ToIXoTroliog péow ouvBEéTwv UAIkwv.  Or1 uttoAoyiopoi yivovTtal yia TIg

TTEPITITWOEIG EKTOG 1] EVTOG ETTITTEOOU KAPWNG, EVTOG €TITTEDOU DIATUNONG KAl TTEPICPIYENG.

9.2 ToixoTrolia o€ KAUYN KTOG TMITTESOU Kol a§oVIKO QopTio

Ocwpoupe OTI GTO TTITTEDO OTOIXEIO TOIXOTTOlIOG TOU ZX. 9.1, urjkoug ¢ kai TTéyoug t,
KATA TNV OPICKI) KATAOTAON AVTOXNG QVATITUCCETAI EKTOG ETTITIEDOU POTI KAPWNG Mgy o
og ouvduaopo pe agovik duvaun Ngry. O omTAIopOG ouvBEéTWY UAIKWV Bewpeital
OMOIOMOPPA KATAVEUNUEVOG OTNV EPEAKUOUEVN TTEPIOXNA, ME OUVOAIKO euPBaddv A; o€

NRrd
Mg, I

MAKOG Toixou £ .

/

L

Zx. 9.1 ZToIxEio TOIXOTTOlAG O€ KAPWN EKTOG TTITTESOU Kal a&ovikd QopTio.
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2x.9.2 AvdaAuon SI0TOPAG OTNV OPIOKA KOTAOTAON QVTOXNG VIO KAPWN €KTOG €mTTédou: (a)
YEWMETPIKA XapaKTNPIOTIKA, (B) KATAPOVI TTAPAUOPPUOEWY KB Uyog TnG diatoung, (y)
KATAVOUN E0WTEPIKWY OUVAHUEWV.

A6 Tnv avaAucon TACEWV Kal TTAPOUOPPWOEWV Tng diatoung (Zx. 9.2), kar
avTioToIxia pe TNV EVOT. 4.4, Bewpwvtag wg TOavoug Unxaviopoug aoToxiag eite Tn
Bpauon Tng ToixoTroliag (oTn BAIBSPevN fwvn) €iTe TNV aoToXia TwV CUVOETWY UAIKWV
(ouvABwg Adyw ammokOAANONG Kal  oTraviotaTa  AOYyw  €QEAKUCTIKAG  Bpaulong),
TIPOKUTITOUV OI TTAPaKATW OXEOEIS YIa TN B€0n TOu oudETEPOU GEOVA KAl TN POTTH AVTOXAS
OuvapTAOEl TNG AVTOXAG O€ agoVIKO YOopPTIO:

(1) Aoroyia roixomoiiag orn OAiBousvn {wvn mpiv amd Tnv acrToxia Twv ouvOiétwy
UAIKWV

looppoTria duvdapewv:

yfg/x — Atosg = Nrg (9.1)
2UMBIBOCTO TTAPAUOPPUCEWV:

c t—x

B, T Emu S e (92)

ATIO TIG TTapaTTdvw OXEOEIG UTTOAOYICETaI N B0 TOU OUBETEPOU Agova:
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2
X_ M e Nray e Neal g0 (9.3)

‘ET01, N pOTTA avTOXNAG gival:
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Etzfd 2 1 x 2Wt

R (1 Xj
M

t

211G TTapatravw oxéoelg v =0.8, 85=0.4 KaI ®; €ival TO pnyavikd ToocooTd OTTAIoHOU
OUVOETWY UAIKWY, TO OTTOI0 OpPICeTal WG

:ﬁsmuEf

95
o, (®:5)
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H opiakr} Tapaudpewaon ¢, OTa oUvBeTa UAIKG ptropei va ekmiunBei Bdoer Tng
oladikaciag Tou Keg. 4 1 va An@Bei rpooeyyioTika ion pe 0.003. H opiakr BAITITIKA
TTAPAPOPPWOT TNG TOIXOTTONAG, €y, MTTOPEI va AapBdveral ion pe 0.0035.

(2) Aoroxia (amok6AAnon n speAkuoTiKy pauon) Twv OUVBETWV UAIKWV mpIv
ammo 1n OAITTTIKA aoroyia Tng Troixormoliag

ATO TV €8, (9.1) Kai dedopévou OTI g = g¢ iy, UTTOAOYICETAI N BEON TOU OUBETEPOU

acova:

i N
X _ 1 o ¢ Jim + JRd (9.6)
t emu [ty

AkoAouBei 0 UTTOAOYIOUOG TNG POTTAG AVTOXNG:

M €5 i
Rdo _ 1 g Sim. +1\v5(1—286 ij 9.7)
ey 2 emy 20t t

2Ti¢ TTapatrdvw €€, (9.6)-(9.7), 6TTwG Kal OTnNV TTEPITITWON TOU OKUPOOEUATOG, Ol
OUVTEAEOTEG v Kal 8 OivovTal aTro TIG OXEOEIG:
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10005m(0.5 _ 1000 smj yia €, <0.002
Y= (9.8)
1-—=— yia 0.002<¢,, <0.0035
3000¢,,
81000, yia €, <0.002
4(6 —1000gy,)
5 = (9.9)

1000¢ ,, (3000¢ ,, — 4)+ 2
2000¢ ,,(3000¢, - 2)

yia 0.002<¢,, <0.0035

oT1ToU

X

Em = Efjim LX <0.0035 (9.10)
1-2

t
H avnyuévn potrfj avroxng divetal ota ¥. 9.3a,8 wg ouvaptnon TOU PNnXavikou
TT0000TOU OTTAIOHOU ®f YIO OIAPOPEG OTABPEG TOU AVNYUEVOU agoVIKOU popTiou (Katd
TNV acToxia) Kal yia TIHEG TNG OPIOKAG TTAPAPOPPWONG & iy 0€G WE 0.002 kar 0.004.

0,30 T T T T T T T T T 0,30

T T T T T T T
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—N_J=00 | ——N,//tf=0.0
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0,00 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,00 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25
Mnxaviké ToooaTé OTTAIGHOU Wy Mnxaviké TToo0GTé OTTAIGHOU Wy
(o) B)

2x. 9.3 Avnyuévn avroxi o€ KAPWN €KTOG EmMITTEDOU CUVAPTHCElI TOU PNXavikoUu TToocooTou
OTTAIoPOU yia did@opeg OoTABUESG avnyuévou agovikou @opTiou Kal dIAQOPES TIUEG TNG
OPIGKAG TAPAUOPPWONG g jim-
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9.3 Toixotrolia o€ KAUYN evTOG eMITTESOU Kol AOVIKO QOpTio

Oewpoupe OTI oTO £TTITTEDO OTOIXEIO TOIXOTTOlIOG TOU 2X. 9.4, urjkoug ¢ kai TTéxoug t,
KATA TNV OPIOKA KATAOTOON QVTOXAG avamTUooETAl EVTOG ETITIEDOU POTIA KAUWNG Mgy;

o€ ouvdUAOUO pE agovikr duvaun Ngy-

/

Zx. 9.4 XToIX€EiO TOIXOTTOIAG O KAPWN EVTOG ETTITTESOU Kal afOVIKO QOpPTiO.

— £, <£7,=0.0035 Wfg

pAa—

& < & im=MIN(Ex, Erq)

A
(@) (B) (v)

2x. 9.5 AvdaAuon SI0TOPAG OTNV OPIOKH KATACTACN QVTOXAG VIO KAPWn evidg emimmédou: (a)
YEWMETPIKA XaPOKTNPIOTIKA, (B) KATAPOVH TTAPAUOPPWOEWY KaB' Uyog Tng diatopng, (y)
KATAVOUN E0WTEPIKWY OUVAHEWV.

ENIZXYZEIZ KATAZKEYQN KYPOAEMATOS KAI TOIXOTMOIIAZ ME ZYNGOETA YAIKA Ab6. X. TpiavrapuAtou



AIASTASIOANOMHEZH ENISXYZEQN SE TOIXOIMOIIES 106

O omAiopég ouvBétwv  UAIKWY  Bewpeital, KaTd  TTPOCEYYION, OMOIOUOPYA
KATAVEPNUEVOG PE OUVOAIKO gufaddv diatopng A . Kal o€ auTh Tnv TTEPITITWON TTI6avoi
pgnxaviopoi aotoxiog eival (a) n ocuvlAiyn Tng Toixotroliag otn BANIBouevn Cwvn TIpIv
a0TOXNOOUV Ol £EWTEPIKOI OTTAIOUOI (OuvBwg Adyw atrokOAANoNG, oTTavioTepa Adyw
EPEAKUOTIKNG Bpauong) kai (B) n aoToxia Twv OUVBETWV UAIKWVY (atToKOAANON A,
oTTavioTEPA, Bpalon TWV aKPAiWY €QEAKUOUEVWY AWPiIdWV) TTpIV ekdNAWBEI N BNITTTIKA
aoToyia TngG Toixotroliag. ATO Tnv avAdAuon TACEwWV Kal TTAPAPOPPWOEWY TNG dIATOUAG
(Zx. 9.5), apeAdwvTag TN CUVEIOPOPAE TWV CUVOETWY UAIKWY o€ BAiyn, TTPOKUTITOUV Ol
TTOPAKATW OXETEIS yia Tn B€on Tou oudéTepou dova Kal TN POTT) avToxXAG.

(1) Aoroyia roixormroiiag orn OAIBousvn {wvn mTpIv amé Tnv acToxia Twv ouveETwyv
UAIKwV oTnv akpaia epeAkuousvn Awpida

looppoTria duvdpewv:

/- X

ZUuuBIBaCTS TTAPAPOPPWCEWV:

< €flim (9.12)

ATIO TIG TTapaTTAvVW OXEOEIG UTTOAOYICETAI N B0 TOU OUBETEPOU AEova:

2
i: 1 —(,Uf-‘rh'i‘ wf_h +2 LIJ—& ()Jf (913)
‘ 2(w— wr j 1tfy (tfy 2

2
Moo (1—2) (1+2’£j 1
Rdil _ " X (1 ~ 25, 5} (9.14)

211G TTapatravw oxéoelg v =0.8, 85=0.4 ka1 ®; €ival TO pnxavikd TocooTd OTTAIoHOU
OUVBETWV UAIKWYV, TO 0TT0i0 opifeTal atrd Tnv €§. (9.5).
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(2) Aoroxia (amrok6AAnon n speAkuoTikn 6Bpauon) Twv ouvOETwWY UAIKWY oTnv

akpaia Awpida mpiv arré rn BAITITIK) acToxia TnG Toixorroliag

ATIO TV €8. (9.11) kol dedopévou OTI & = g i, UTTOAOYICETaI n BE0N TOU OUBETEPOU

acova:

1 €m Ngrg

2 tf
X_2 Em (9.15)
l e 1. Eflim
2 €mu
AkoAouBei 0 UTTOAOYIOPOG TNG POTTAG AVTOXNG:

Moo 1 e (1—’;}(”22) 1
—RAL _ _ (y —Hm + —Lpi(1 ~ 25 5} (9.16)
thfd 2 €mu 6 2 7/ !

2116 TTapatravw £€. (9.15) - (9.16), o1 ouvTeAEOTEG Wy Kal S divovtal atrd TIG OXETEIG

(9.8) — (9.9), evw yia TNV pé€yiotn BAITITIKI TTOPAPNOPPWON &y, I0XUEI

Avnypévn potr avoxig M, dVI/tZZf |
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Mnxaviké 060016 OTTAIGHOU Wy Mnxaviké TT0600Té OTTAIGHOU Wy
(a) (B)

2x.9.6 Avnyuévn avtoxy o€ KAuwn eviog €mTéSOU CUVAPTACElI TOU HNXavikoUu TTooooToU

oTTAIopoU yia dIaQopeg OTABUEG avnypévou agovikoU @opTiou Kal OIAQPOPEG TIUEG TNG
OPIOKIG TTAPAUOPPWONG & jim.
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H avnyuévn potrj avroxng divetal ota x¥. 9.6a,8 wg ouvaptnon TOU PNXavikou
TTO000TOU OTTAIOPOU ®; YIa OIAQOopPEG OTABNEG TOU avnyuévou agovikou @opTiou (KaTa
TNV aoToxia) Kal yia TIHEG TNG OPIOKAG TTAPAPOPPWONG & jim 10€G WE 0.002 kar 0.004.

9.4 Moapadeiypara evioXUoEwWV O€ KANYN

Otwpoupe oTolxeio TolxoTTOliAG Urkoug ¢ = 1 m kal Taxoug t = 0.30 m o KApYn
ekT6g emiTrédou. H Toixotrolia gépel agovikd @optio 150 kN kal €xel BAITTTIKA avToxh
(otn di1evBuvon dpdaong Tou optiou) fy =5 N/mm?.  YTroBéToupe 6TI n evioxuon yiveTal
HE Awpideg avBpakoUQAoPaTATOS HE iveG Piag dieuBuvong, TTAdToug 100 mm, trayxoug 0.2
mm Kol UJETPOU €ADOTIKOTNTAG 235 kN/mm?  Na utrohoyioBei n poTh avtoxng Tng
EVIOXUMEVNG TOIXOTTOIOG KAVOVTAG XPron TPIWV Awpidwyv avd PETPO.

150000 60 x 0.0035 x 235000

0.1, o = =0.033.

A;=3x100x0.2 =60 mm?, NRd _
1000 x 300 x 5

/tf, 1000 x300x5

lNa actoxia Tng ToIxoToliag otn BAIBSUEVN Cwvn n €. (9.3) divel x/t = 0.249 kai atmd Tnv
£8. (9.4) mpokuTTel Mgy, = 58.22 KNm. AauBdavovtag ouwg utown Tnv acToxia Twv
OUVBETWY UAIKWV PEOW QTTOKOAANONG (O€ TTAPAPOPQWON & jin = 0.003), n €&. (9.6) divel
x/t =0.276 kai ammd TNV €. (9.7) TPOKUTITEl Mgy, = 29.56 KNm. Znueiwvetal 0TI yia TV
TIUA QUTA TNG POTTAG avtoxNG oxedlaouoUu N pEYIoTN OMNITITIK TTapaudp@waon Tng
ToixoTroliag utroAoyiCetar ammd Tnv €6. (9.10) ion pe gn= 0.00115, dnAadry apkerd
MIKPOTEPN TNG €my -

AKoAOUBWG Bewpolpe TO idI0 OTOIXEIO TOIXOTTOIAG O KAMWN €VTOg €mITTéSOU.
YmoBétoupe OTI n evioxuon yivetar pe Awpideg avBpakoU@AOUATATOS ME iVEG Miag
dietBuvang, TAGToug 50 mm, méyxoug 0.12 mm Kai péTpou eAaoTIKOTNTAS 235 kN/mm?.
Zntoupevn €ival n poTTR avioxAg TNG EVIOXUPEVNG TOIXOTTOIIAG KAVOVTOG XPron TTEVTE
Awpidwv o€ KGO TTAEUPA.

A; =10x50x0.12 =60 mm?2, NRd _q 1, — £0x0:0035x235000 _ 5 33

I, 1000 x 300 x5

MNa aoToyia Tng Toixotroliag atn BAIBoUevn Cwvn n €€. (9.13) divel x/¢ = 0.194 kai ammod
v €§. (9.14) mpokUTTel Mgy; = 117.50 kKNm. AapBdvovrag 6pwg utroyn v acTtoxia
TWV OUVBETWYV UAIKWV pEow atmrokOAANoNGg (o€ TTapapdpewan &¢ i, = 0.003), n €. (9.15)
Oiver x/¢ = 0.257 kar amd Tnv €§. (9.16) mpokUTTEl Mgy; = 71.86 kNm. Kai £dw
gmonuaiverar o1l yia TNV TIMI QUTA TNG POTTAG AvToxXNG oXedIAoUOU N MEYIOTN BAITITIKA
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TTApPaPOPPWaOn TNG ToIXoTroliag utroAoyigetalr amd v €§. (9.17) ion pe g,= 0.00104,
dNAadn apKeTA HIKPOTEPN TNG €1y -

9.5 Toixotrolia o€ SIATUNON £VTOG EMITTESOU KAl A§OVIKO QopTio

OewpwvTag 6Tl Ta OUVOETA UAIKG dpouv w¢ OTTAICUOG dIATUNONG, N dlacTacioAdynon
TOIXOTTOliOG Yo ouvduaoud Téuvouoag Pe agovikr) duvaun UTTopEi va yivel ota TTAdioia
Twv dIatdéewyv Tou Eupwkwdika 6 yia tnv omrAiopévn Toixotrolia. Or dlaTdéeig auTtég
dlagopoTrolouvTal eAa@pwg avaloya pe 1o av n dlaocTacioAdéynon agopd ot oToIxEia
TUTTOU SIATPNTIKOU TOIXWHATOG 1] dOKOU.

9.5.1 AlaTunTIKA TOIXWHATA

Otwpoupe OTI OTO ETTITTEDO OTOIKEIO TOIXOTTOlIAG TOU XX. 9.7, Urikoug ¢ kai TTéyoug t,
KOQTA TNV OPIOKA KATAOTOON QAVvTOXNG avaTITUOOETAl €VTOG EMITTEQOU TEPvouod Vgiy OE
ouvduaopo pe agoviky Ouvapn Ngy. O oOTAIOPOG OuvBETWY UANIKWY Bewpeital
OPOIOUOPPA KATAVEUNUEVOG AVA ATTOOTACEIS S¢ ME dIATagn TTApAAANAn oTtn dieuBuvon
NG TEPVOUOag dUvaPNg, JE OUVOAIKO euBaddv diaToung A; oe KGBe oTaBUN.

NRd

VRd I

St '

Sy !

St 1

v

XX. 9.7 ZTOIXEiO TOIXOTTOlAG O€ DIATUNGON EVTOG ETTITTEOOU Kal aovikd QopTio.

H miun oxedlaouou TG avioxng o€ Téuvouaa diveTal atrd Tn oxéon:
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Vra _ VRam , VRaf _Ffug , Af Oted _ 2 (9.18)

omou f,4 = Ty oxedlaopoU TNG AVTOXAG TNG TOIXOTTOlAG O€ OIATUNON, Ofq = TIMA
oxedlaopoU TNG evEPYAG TAONG OTA CUVOETA UAIKA KOTA TNV OPIAKK KATAOTAON OOTOXiOg
kai fy og N/mm?. Ta v f,4 10x0el:

1 .
de = —m|n(kao +O.4Gd, fV|t)
™

(9.19)

omou f,, = XOPAKTNPIOTIKI SIOTUNTIKA avtoxr uttd UNdeVIKr BNITTTIKN) TAon, o4 = TIA
oxedlaopol NG BAITTTIKAG TaoNG (o4 =NRg/ /t) Kai fy = péyioTn emTPETOUEVN TIUN VIO
v fueo, TTOU €60PTATAI KUPIWG aTTO TOoVv BaBud TARpwong Twv apuwv. [a TTARPEIG
KaTakopugoug appoug sival f; =0.065f,, étrou f, n BAITTITIKA avtoxr Twv AIiBoowpdTwyv
oTn d1EUBUVON EQAPUOYNG TOU AEOVIKOU POPTiou. TEAOG, N EKTIMNON TNG Ooq MTTOPEI VA
yivel Bdoel Tng diadikaoiag Tmou TrepiypdgeTtal otnv Evor. 5.2. EvaAAakTikd Ba ptropouce
va uI00eTnBEi pia oxeTIKA XapnAA TiunA, TNg T1agng Tou 0.003E; .

H avnyuévn avtoxn o€ 1éyvouca divetal oTa 2X. 9.8a,B wg ouvapTnon Tou PUnxXavikou
TT0000TOU OTTAICPOU ®; YIa SIGPOPES TINEG TOU aVNYHEVOU agoVIKOU QOoPTioU Kal YIa TIMEG
NG OPIAKNAG TTAPAUOPPWONG & ji, i0€G pe 0.002 kai 0.004.

0,30 . . . . . . . T . 0,30 . . . . . . . T —
< 3 s . "/’/
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- - %
025 | € ;n=0.002 i 025 | €, =0-004 4 _
= = 45
= = 7
2 4 77
> o020} 4 = o2} %7 -
<] s ;
< © 4
8 =l ’y/—/
3 Z £ Z
2 o15h Z 015 57 E
= ~ 7Y
= = 77
5 5 ’4/:/
= 010} < o010} iz E
g g 7 —— N/ =0.0
Z — — N /ft=0.1 < Z — = Nyui=01
- N J0f=02 % - N =02
0,05 —-Njf=03 0,05 (- /_,/_/V —-— N JIf=03 ]
—— N /=04 % — NJUf =04
0100 n 1 n 1 n 1 n 1 n 0,00 1 1 1 1
0,00 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,00 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25

Mnxavik6 TT0000T6 OTTAIGHOU Wy Mnxaviké TT0000Té OTTAIGHOU Wy

(@) (B)

2x. 9.8 Avnyuévn avrtoxn o€ KAPyn TEUVOUCO CUVAPTHAOEl TOU PNXAVIKOU TTog00TOU OTTAIGHOU
yla d1dpopeg oTdBuEG avnyuévou agovikou @opTiou Kal SIAQOPES TIMEG TNG OPIOKAG
TTOPAUOPPWONG & jim.

KAgivovTtag Tnv evoTtnTa auTh Ba TTpéTrel va emmonudvoupue o1l n opigévTia didragn Twv
OUVOETWY UAIKWV €ival aTTOTEAECUATIKI] JOVO yIA TO PNXAVIOPO aoToxiag TngG diaywviog
pnyMatwong (Zx. 9.9a). AAAoI pnxaviopoi, 6TTw¢ autog TNG dIATUNTIKAG oAicBnong (X.
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9.9B8) N ™G Aikviong (£x. 9.9y) umrodeikvUouv Tn Xprion OTTAICUWY O€ KATaKOpU®n
OIdTagn, Ye ETTAPKN aykupwaon oTtn BeueAiwon.

(a) (b) (c)

2x. 9.9 TuTmKoi unXaviouoi aoToxiag ToIXoTroliag o€ eviog emiTTédOU OIATUNCN: (a) dlaywvia
pnyudtwaon, (B) diatunTikr oAioBnan, (y) Aikvion.

9.5.2 ZXrtoixeia TUTTOU BOKOU

MNa otoixeia TUTTOU O&OKOU (TM.X. UTTEPBupa) Ot eviog emmédou OIGTUNCN O
UTTOAOYIOHNOG TNG VRy YiVETal BAOEl TNG OXEONG:

VRd _ VRdM . VRar _fug d 0.9

_ _ Eﬁ"i(
tfy  tefy  tefy g 0 0 tsy fy

1+ cot a)sinaso.25% (9.20)

otou d = oTaTiké UYWog, TO OTTOI0 yIa TNV TTEPITITWON UYWIKOPUWY OTOIXEiwY 1000TAl PE
1.3z, pe z = min(0.70 4, 0.40+0.204), Lo = EVEPYO WNKOG AVOIYHOTOG KaI ¢ = UYog
dokou, otTwg o¢ixvel To Zx. 9.10. v €€. (9.20) a = ywvia dielBuvong IVWV WG TTPOG
Tov d&ova Tou oToixeiou (ouvABwg o = 90°).

—
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2X. 9.10 ewpeTpia oTOIXEIOU TOIXOTTOIIOG TUTTOU DOKOU.

ENIZXYZEIZ KATAZKEYQN KYPOAEMATOS KAI TOIXOMOIIAZ ME ZYNOETA YAIKA A6. X. TpiavrapuAtou



AIASTASIOANOMHEZH ENISXYZEQN SE TOIXOIMOIIES 112

H avnyuévn avtoxy oe téuvouoa divetal ota 2X. 9.11a-0 wg ouvdptnon Tou
MNXaVIKOU TTOO00TOU OTTAIOHOU ®f YIO OIAQOPEG TIMEG TOU OVNYMEVOU QGOVIKOU (pOpPTIou,
YO DIAQOPEG TIPEG TOU AOYOU /o /£ KOl YIO TIUEG TNG OPIOKNAG TTAPAUOPPWONG & )iy, I0EG
pe 0.002 kai 0.004. Zta oxripota autd Bswpndnke o = 90°.

0,30 . T . T T r T r 0,30 . . . .
210IX€ia TOTTOU SOKOU E L P .
’ //:1 e =0002 ZToixeia TUTTOU SOKOU
o 0,25 e f, fim -1 . 0,25 [e!f=2, E',/|m=0'002 4
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2x. 9.11 Avnypévn avrox o€ TEUVOUCA GUVOPTATElI TOU WNXAVIKOU TTOCOCTOU OTTAIGHOU Via
O1dpopeg OTABUEG avnyuévou agovikoU @opTiou, dUO OIAPOPETIKEG YEWUETPIEG Kal
BIAPOPEG TINEG TNG OPIAKAG TTAPANOPPWONG £t jim.

9.6 Mapadeiypara evioxUoewyv o€ didTunoN

Oewpoupe dIATUNTIKG Toixwua uRkoug ¢ =1 m kai Tayxoug t = 0.30 m o€ didTunon
evrog emimrédou. H Toixotrolia @épel agovikd @optio 150 kN kal €xel BAITTTIKA avToxh
(otn d1ievBuvon dpdong Tou poprtiou) fy =5 N/mm?2. Ta MBoowWHaTA €ival CUPTIOYR HE
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avrox f, = 7 N/mm? ol kataképu@ol apyoi gival TAApEIS, o = 0.2 N/mm? kai vy =
2.5. YmoBEtoupe OTI n evioxuon yivetal ye eAdoparta mAdroug 20 mm, tréyxoug 1.5 mm
Kal gétpou eAaoTikOTNTOG Ef = 170 kN/mm?. Na utroAoyioBsi n aTréoTacn Twv OTTAICHWV
WOTE N TIYr oxedlaopou NG avroxng o€ Téuvouoa va givar Vgq = 100 kN.

150000
Oy =<
1000 x 300
‘ETo1 ammé v €. (9.18) WE Ggeq =0.003x 170000 = 510 N/mm? kai A; =2x20x1.5= 60

mm? TTPOKUTITE s; = 588 mm. [Av utroBéooupe OTI N aTTGOTOON TWV OPICOVTIWY APPWV

=0.5 N/mm?, f, :2—15min(0.2+0.4><0.5,0.065><7):0.16 N/mm?

givar trepirou 140 mm, Ba pmmopouce va uloBeTnBei n AUon TNG TOTTOBETNONG TWV
eENAOUATWY O€ EYKOTIEG, UE Eva EAaoa KABE TEoOEPEIG appoUc].

AkoAoUBwg Bewpolue aToIXEiO TOIXOTTOlIAG TUTTOU O0KOU, PE Uwog ¢ = 1 m Kal
oT1aTiké Uwog d = 0.80 m, o€ dIATUNON €vTOG €MITTEOOU UTTO PNdEVIKO agovikd gopTio. Ol
I01I0TNTEG TWV UAIKWV TOIXOTTOliAG Kal OTTAICHWY gival OTTwg TTapamdvw. Kal €dw
{nToUpEVO €ival O UTTOAOYIONOG TNG aTTOOTACNG TWY OTTAICUWY WOTE N TIPR OXedIACHOU
TNG AVTOXNG O€ TEPvouaa va gival Vgy = 100 kN.

G4 =0, fq= %min(o.z 0.065x7)=0.08 MPa.

AT6 TV €€. (9.20) e Gpog =0.003x 170000 = 510 N/mm? ka1 A; = 60 mm? TTPOKUTITE
S; =273 mm.

9.7 NMepioceiyén

H Opdon pavduwv TeEPIoQIYENG TOIXOTTOlOG €ival avTioToIXn ME QUTA yia TO
oKupodepa. Me Bdaon 1o atrAd avaAuTiké TTpooouoiwpa Twy Krevaikas and Triantafillou
(2005), 10 omroio BacileTal o€ TTEIPAPATIKA ATTOTEAEOUATA ETTI KOVTWYV UTTOOTUAWUATWY
opBoywVvIKWV dlatopwy (Zx. 9.12), n BATITIKA avioxn fy. Kal n opiakn Tapapuopewon
Emeu TTEPIOPIYUEVNG TOIXOTTONIAG TTEQIYPAPOVTAI ATTO TIG TITAPOAKATW OXEOEIG:

fo =y av “ff—“dso.24 (9.21a)
d
fo.=f (06+1 6504—“"} av 2wd 504 (9.21B)
dc - d . . = . .
fd fd
€mou = Emy +o.o34"1f—ud (9.22)

d
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B)

2x.9.12 (a) OATITIKA aoToyia dotrAng Toixotroliag, (B) agToxia pavoua Trepia@IyEng.

ZTIG TTOPATTAVW OXEOEIG Gy EiVal N TIUR OXESIAOPOU TNG TAONG TTEPIOPIYENG, N OTTOIA YIa
oToIxeia pe KUKAIKY diatopry diapétpou D 1ooutarl pe (2t /D)fge .  MNa oToIXEIO
opBoywvikng diatopng pe TAeupég b kair d, n tdon Tepio@iyéng ptTopei va AngOei
TIPOCEYYIOTIKA ioNn PE TN PEON TIUA Twv TACEWV KABETa o€ KABE pia atrd TIG TTAEUPEG TOU

opBoywviou, 6TTWG avagEpBnke Kal 0To Ke. 6 yia Tnv TTEPioPIyEn OKUPOdEUATOG:

Gudd +Omdb 1 “ (
Zludd TOMmAb _ 7

2t 2t b+d
Opd = 2 2 e +_fffdej =0 ( )tfffde (9.23)

d b bd

OTTOU o5 Eival O CUVTEAEOTAG ATTOBOTIKOTNTAG TOU pavdua, oupgwva Pe TNy €§. (6.10).
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